PRACTICA No. 7 » CIRCUITO A IMPLEMENTAR:

§ TV@C:ZGV |
CONFIGURACION DARLINGTON. ; 22KN
| oM 390k |
OBJETIVO: C 1 ’- 0)|1 : Iomf
0: omprobar las caracteristicas de un amplificador multie- ? o_-_—9| 2N1304 l{ E
tapa acoplado en forma directa, realizando las siguien—- z I\ © {
tes mediciones: ; '2N3904
* Puntos de operacién de cada etapa ' 4:"KQ.
ik *  Ganancia de voltaje = 29 Ka
* Tmpedancia de entrada RN == \OOM
*  Impedancia de salida =
| [ ; S

- Medir la ganancia de voltaje, impedancia de entrada e im-

pedancia de salida de este amplificador.

- Qué ventajas o desventajas se obtiene al trabajar con es-

te tipo de amplificador, sus aplicaclones.

e e

LISTA DE MATERIAL Y EQUIPO:

- 2 Transistores 2N3904 o equivalente
s . 1
- 1 Resistencia 120J4% %W PROCEDIMIENTO:
- 1 Resistencia 2.2KLL KW
- 1 Resistencia 22K %W
- 1 Resistencia 47K{L %W Implemente el circuito de la figura No.l en un protoboard
- 1 Resistencia 390K(L %W para la facilidad en mediciones. Energize el circuito --
- 2 Capacitores 10]HF 16VCD con el voltaje correcto de polarizacién y mida los puntes
- 1t Capacitor 100./1F 16VCD de operacién respectivos para cada etapa.
- it Osciloscopio de doble canal
' | Toq2 = i Vepqes

- il Generador de funciones
- 1 Multimetro digital v . ey .

1 CEQl™ Y CBQ2™

Fuente de poder dual {l
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Enseguida conecte en la entrada del circuito amplifica-
dor un generador de funciones (sefial senoidal) mediante
un capacitor de acoplamiento de 10uF entfe el genera--
dor y el cirucito; asegirese de que el nivel de la am-—-
plitud del generador se encuentre al minimo y una fre—-

cuencia de 1000 Hz al iniciar sus mediciones.

Conecte el canal "A" del osciloscopio en la entrada del
amplificador y el canal "B" a la salida. Empieze a in-
crementar el nivel del voltaje de entrada en el ampli——
ficador hasta que la sefial de salida empieze a distor—-

sionarse.

Si el nivel del voltaje de salida del generador de fun
ciones se encuentra al minimo y existe distorsién de -
la sefial en la salida del amplificador, conecte enton-
ces un circuito atenuador T , en la entrada del am-—-

plificador (ver apéndice).

Mida la amplitud del voltaje de salida sin distorsién
ya sea que lo haga de pico a pico 6 de cero a pico y -
la amplitud del voltaje de entrada, con estas dos medi
ciones haga la relacién Vo/Vi y encuentre la ganancia
de voltaje (Av), verifique esta ganancia en forma ---—

tebérica.

VOmedido= ’ Vlmedid0=

= ; Av 2 =
Avmedida (tedrica)
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Grafique las formas de onda de entrada y salida con sus

magnitudes correspondientes cada una.
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EJEMPLO DE
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Observe si existe desfasamiento de la senal de sali-

da con respecto a la sefial de entrada.

Mida las impedancias de entrada y de salida y compa-

relas con las obtenidas en forma tedrica.

Zis = - 70 —
medida medida
Z e — s BoB=
tedrica tedrica
DISENO:

Utilizando un transistor 2N3904, disefie un amplifica
dor que tenga una ganancia de voltaje Av = 200 y una

impedancia de entrada Zi> 20 KQ

Solucién: Debido a que la ganancia de voltaje (Av)
que se especifica es muy grande, vamos a utilizar un
amplificador en la configuracién Darlington de emisor

comin en lugar de utilizar los E-C en cascada.

Suponemos un Vecc = 20v., VBB =% 2y

De las curvas caracteristicas del transistor 2N3904,
tenemos que hfe = 180 y selecionamos un punto de ope
racién (Q), asegurdndonos gque debemos escogerlo en -

la regién lineal para que este amplifique, esto es:

= A
ICQ2 5m

VCEQ2 = B volts

La ecuacién de malla de entrada:

o= Yop = 2V donde: R, = hfe Re

Rb 10
E

(hfexl)- + R

R———
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ANALISIS Dy PLOUENA SENAL:

TVCC
R . Re
?f;.]:’_- CC( lcfi
—W—y i 2 :
V. ( E *
. TD - RL Vi
Qe'%g L’%be
— s
CIRCUITY EQUIVALENTE PARA SENAL DEBIL:
Ys: 1 2hie,
AN — AW
+ “b s
‘& ﬂi) Re 2 > V
_ et So RL :
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De la ecuacidén de la malla de salida:

= : I
Vee = I Re + Voo * IndRp e= O
Ve = ICEHC + VCEOQ + 1S RE
e ¢ e ) Rpit Vepos
_ v ,
Be i P VUSe - CEOZ SEopy mny
= E i e
C 5 x10
= i Q
RC + RE 2.4 K
= : 9]
Rg D08 K
2 2
Rb = hfe“Re = (180)°(.,12) = 388.8K 0
10 10
% Ry 1 Rb = . AB8. Bl = 432 K0
1oV 1 -_EX
Vece 20
R - Rb Vee 388.8 (20) = 3.888 Mg
2 T 2 T
BB
Z1° S Rg/l 2 hip, Ie1. = Trp iR A
hfe+l 181
Zi = 3.88.8//2(166.66K) IEl = .027mA
cl. = 17946 Ky hie, = (1) (25x10™°>) (180)
.27x10'3
Zo = RC
i = 6.66 KQ
Zo ~ 2.28 K fle, = I°

Av-i = N = =\ :
F .TE_ ib N Feebae VU V = VizZi
Vi ib v Vi 2hieq Zi+ri
(iBas aden no Moo Dae 21
Vv 2hie1 Vi Zi+ri
2,
VL =. =...hfe"ib (RC//RL)
V- Comgmlssdumig
L = : £ E
ib
: A hifes (R ﬂﬁ )
: =L Zi Zi = 179, 4K
2 hie1 Zi+ri Zisri 179,4K + ,6K
2
Av = (-180) RCHRL . 996 = 200 2i = . 996
2(166.66K ) oais
Av = 32270 (RC/7RL) = 200 (2) (166,66)
32.270 (RC//RL} = 66,664
Rc//RL = 66,664
32270
RC//RL = 2.06 KQ
de donde:
RL = 21.34 KQ
- Recuerde que tiene que aproximar los valores obtenidos

de las resistencias a valores estandares comerciales y

rediseriar el circuito.

Nota: Para calcular Rb se utilizé la siguiente ecua--

cién.
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